

## 前9个月我国规模以上工业企业实现利润超5万亿元

据新华社北京10月27日电 国家统计局27日发布数据，今年1至9月份，全国规模以上工业企业实现利润总额52281.6亿元，同比下降3.5%。

国家统计局工业司统计师于卫宁表示，受多重因素影响，1至9月份，规模以上工业企业利润同比有所下降，但利润总额超过5万亿元，特别是以高技术制造业为代表的新动能行业利润较快增长，彰显工业经济发展韧性。

“从价格看，工业品出厂价格持续低迷，9月份工业生产者出厂价格指数降幅继续扩大，对企业收入和盈利形成较大压力；从收入看，1至9月份规模以上工业企业营业收入增长2.1%，增速较1至8月份回落0.3个百分点；从成本看，企业成本增速快于营收增速，导致企业毛利下降，对利润增长支撑不足。”

于卫宁说。

从整体看，利润有所下降，但在细分领域，也不乏亮点。前9个月，在生产快速增长带动下，高技术制造业利润同比增长6.3%，高于规模以上平均水平9.8个百分点，拉动规模以上工业利润增长1.1个百分点，为工业利润提供重要支撑。其中，航天器及运载火箭制造、半导体器件专用设备制造等高端装备制造行业利润同比增长17.1%、13.2%；智能车载设备制造、可穿戴智能设备制造、智能无人飞行器制造等智能制造行业利润分别增长27.5%、25.6%、10.2%；锂离子电池制造等绿色制造业行业增长58.8%。其他新兴行业中，导航测绘气象及海洋专用仪器制造、敏感元件及传感器制造、电子电路制造等分别增长53.3%、35.0%、33.5%，均保持较快增长态势。

## 推动人工智能成为“底座技术”

——从2024中国计算机大会看人工智能发展趋势

据新华社杭州10月27日电 人工智能如何赋能新质生产力发展？如何补足大模型“能力缺陷”？……24日至26日在浙江省东阳市横店镇举办的2024中国计算机大会上，如何推动人工智能与各行各业不断融合，使其成为驱动经济社会数字化转型和创新发展的“底座技术”，引发与会专家热议。

商家通过大模型生成商品详情、图文营销素材，加强销售转化；快递员通过智能提示和操作，提升配送和揽收的效率；患者问诊，智能系统提供专业有温度的咨询服务，为医生推荐治疗方案……与会专家表示，科技界和产业界正在持续见证越来越强的大模型。

“计算不仅产生了智能，更在塑造共识，为科学研究提供全新的范式，并催生了

崭新的经济形态。”中国工程院院士陈纯表示，计算是推动时代进步的关键力量。

“目前有上百个大模型应用正在京内外部诸多场景孵化、生长，支持了超过60万员工和20万家商家的工作，进一步提升了工作效率，降低了成本。”京东云相关负责人在大会发言时表示，虽然大模型还没有涌现出面向普通消费者的“超级应用”，但产业应用已逐步铺开。

“现在，一个本科三年级的学生，通过人工智能技术，便可以一个人两小时完成6分钟的短片。”北京电影学院副院长孙立军说，未来已来，现在电影从业者已经面临着如何向人工智能学习、与人工智能交朋友挑战。

中国信通院发布的《全球数字经济白

皮书(2024年)》显示，截至目前，全球人工智能大模型超过1300个，中国大模型数量占比为36%，位居世界第二。

业内人士在会上表示，人工智能发展了将近60年，经历三次高潮和两次低谷，其中两次低谷都与技术未能真正落地相关。当前人工智能的飞速发展主要由大模型技术推动，大模型能否真正得到广泛有效应用，将成为这一技术未来发展的关键。

“能力确实令人惊艳，但缺陷也令人惊讶。”在谈及人工智能生成视频大模型Sora的表现时，联想集团高级副总裁芮勇说，大模型的出现拉动了整个人工智能的发展，但缺乏推理能力、规划能力以及对物理世界理解的局限性也在凸显。

“当前，人们对‘人工智能+’抱有很高

的期望，但人工智能的应用还需要经历一段时期的探索、磨合和积累，才可能迎来繁荣。”中国科学院院士梅宏认为，日常聊天或者生成文本报告、视频，这通常只是行业需求的一小部分，行业需要真正落地的应用是解决生产问题、业务问题的有效方案。

多名专家提到，大模型并非人工智能发展的唯一路径，更加综合、混合的技术发展路径，将有可能推动人工智能破解原理突破、数据依赖、算力消耗等难题和挑战。

“人工智能有许多学派，就像中国功夫，有少林、武当、峨眉等，每一个学派的强项是不一样的。为大模型‘打补丁’，需要其他学派的‘帮助’。”芮勇说，期待学术界、产业界加强合作，打造出真正赋能新时代千行百业的人工智能框架。

## 2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始

据新华社北京10月27日电 记者27日从国家公务员局获悉，2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始，考生可于10月28日8:00至11月6日18:00期间，登录“2025年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(http://subb.scs.gov.cn/lx2025)进行网上报名，笔试

将于11月30日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解，本次公开遴选和公开选调中央机关共有41个部门参加，计划选拔371人。其中，公开遴选职位为一级调研员及以下职级，计划选拔350人；公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级，计划选拔21人。

## 郑钦文首夺WTA500东京站冠军

据新华社东京10月27日电 女子网球选手协会(WTA)500东京站27日展开女单决赛，中国“一姐”郑钦文以7:6(5)、6:3击败美国选手肯宁，职业生涯首夺该站冠军。

现世界排名第七的郑钦文继武汉公开赛，连续第二站闯入巡回赛女单决赛，而她上一次闯入东京站决赛是在2022年，当时她以两个5:7负于萨姆索诺娃。

本场决赛是郑钦文与肯宁首次交手。肯宁曾夺得2020年澳网冠军，本站比赛她还兼有双打项目，双线作战对她的体能也是考验。

赛后郑钦文表示，带伤上场的肯宁令人敬佩，两人一起为观众奉献了精彩的比赛。

郑钦文接下来将于11月初赴沙特参加WTA年终总决赛。

## 国际聚焦

### 以色列否认袭击前向伊朗“通气” 伊朗称将在适当条件下作出反击

据新华社北京10月27日电 以色列26日否认在袭击伊朗前事先向伊朗“通气”，并表示袭击伊朗并非基于美国指令。伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击。此外，多方表态要求中东有关方面停止一切军事行动。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，在以军26日对伊朗军事目标实施的一系列打击中，有至少4名伊朗士兵丧生。伊朗总统佩泽希齐扬当晚在社交媒体上发文对死亡士兵及其家属表示哀悼和慰问。他还表示，伊朗将用“明智的方式”回击以色列的“任何愚蠢行为”。

另外，围绕以色列26日打击一系列伊朗军事目标，以色列和伊朗领导人27日分别发声：以总理内塔尼亚胡称袭击已达成全部目标；伊朗最高领袖哈梅内伊则表示，不应夸大或淡化以色列的袭击。

### 以军轰炸加沙地带北部 造成至少30人死亡

据新华社加沙10月26日电 据巴勒斯坦通讯社26日报道，以色列军队当晚轰炸加沙地带北部拜特拉希亚，造成至少30人死亡。

报道说，以军轰炸了一处广场，遇

难者中包括妇女和儿童。该地区至少有5栋房屋遭到袭击。由于民防和医疗人员及其车辆无法到达该地区，当地民众不得不通过驴车或步行运送伤员。目前，以军尚未对此次袭击作出回应。

### 卡车冲撞以色列公交站 致数十人受伤

据新华社耶路撒冷10月27日电 一辆卡车27日上午在以色列特拉维夫北部城镇格洛特冲撞公交车站，目前已造成至少数十人受伤。

以色列急救机构说，已将16名伤者送医，其中4人情况危急。以色列媒体援引现场目击者的话说，事发后众多行人被卷入卡车内，医疗人员正在

对受伤人员进行初步治疗，其中一些人仍然被困在卡车内。

以色列警方说，正在对此事件进行调查。

据报道，格洛特地区是以色列情报机构摩萨德总部所在地，同时还驻扎着以色列国防军的几个情报部门，其中包括信号情报小组8200部队。

## 健康·广场

责任编辑：王芳

### 携手共绘医养融合新篇章

## 市三医院与宁康养护院深度合作启动仪式圆满举行



交流会现场。通讯员供图

10月23日，株洲市三医院与宁康医院养护院对口支援交流会议暨揭牌仪式在宁

康医院顺利举行。株洲市三医院党委书记陈湘清、院长李小斌，以及宁康医院院长隆高

强、常务副院长赵春等领导及相关工作人员共同见证了这一重要时刻。

交流会上，陈湘清代表株洲市三医院发表了致辞。他高度赞扬了宁康养护院在养老服务领域取得的显著成就，并深刻阐述了双方合作的重要性和深远意义。陈湘清表示，株洲市三医院将充分利用自身在专科特色、医疗技术、人才资源等方面的优势，全力支持宁康养护院在技术帮扶、双向转诊、资源共享等方面的发展，共同推动医养融合模式的创新与实践。

隆高在讲话中热情洋溢地介绍了宁康医院的发展历程，并对株洲市三医院长期以来的关心和支持表示衷心的感谢。他强调，双方的合作将为宁康医院带来新的发展机遇，进一步强化在医疗、康复、护理服务等方面的协同作用，推动医疗与养老服务资源的深度共享和双向衔接，以满足老年群体对高质量、多层次、多样化健康养老服务的需求。双方将共同为老龄健康事业的发展贡献力量，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。

会上，双方领导就合作的具体内容和细节进行了深入细致的探讨，并在合作版块、合作模式等方面达成了广泛共识。他们一致认为，要充分利用各自的优势资源，实现资源共享、优势互补，共同打造医养融合的新典范。

随后，李小斌和隆高共同签署了“株洲市三医院医养联合体”揭牌。这标志着双方的合作正式迈入了实质性阶段，预示着双方将在未来的日子里携手并进、共创辉煌。

此次交流会议暨揭牌仪式的成功举行，不仅进一步加深了株洲市三医院与宁康养护院之间的友谊和信任，更是双方积极响应国家应对人口老龄化战略、推动医养融合发展的的重要举措。以此为契机，双方将紧紧围绕“医养结合”这一主题，通力合作、互惠双赢，探索出一条成效突出、特色鲜明的发展道路，打造医养结合合作的新范本。双方将共同努力，为老年人提供更加优质、便捷的医疗服务和生活照护，让他们在晚年生活中享受到更多的幸福和快乐。

(通讯员/何爱娟)



## 聚焦预防 共创无卒未来

2024年10月29日，全球将再次迎来世界卒中日，今年的主题定为“体医融合，战胜卒中”，这一主题不仅强调了体育运动在卒中预防中的重要性，还倡导了医疗与体育相结合的全新健康理念。卒中，这一急性脑血管疾病，因其高发病率、高复发率、高致残率和高死亡率，已成为全球公共卫生领域的重大挑战。

### 卒中的严峻形势

在全球范围内，卒中是仅次于心脏病的第二大死因，每年导致数百万人死亡和残疾。在中国，卒中形势更为严峻，不仅发病率和死亡率持续上升，而且发病年龄趋于年轻化，给家庭和社会带来了沉重的负担。因此，加强卒中的预防和控制，已成为当务之急。

### 卒中的预防胜于治疗

基于“预防胜于治疗”的理念，通过控制危险因素、改善生活方式、定期体检和及时干预，我们可以有效地降低卒中的风险。高血压、糖尿病、高血脂、吸烟、过量饮酒、不健康饮食和缺乏运动都是卒中的重要危险因素。因此，我们应该：

1. 定期监测：定期进行血压、血糖、血脂等检测，及时发现并控制危险因素。
2. 健康饮食：均衡饮食，减少钠盐摄入，增加蔬菜、水果、全谷物和健康脂肪的摄入。
3. 戒烟限酒：主动戒烟，限制酒精摄入，以降低卒中风险。
4. 适度运动：保持规律的体育活动，如快走、游泳、骑自行车等，以增强心肺功能和代谢水平。
5. 定期体检：通过定期体检，及时发现并处理可能导致卒中的潜在疾病。

### 科技创新助力卒中防治

随着科技的进步，线上平台在卒中防治中发挥着越来越重要的作用。通过远程医疗、智能监测和数据分析等技术，我们可以更便捷地获取健康信息、接受专业指导，实现卒中的早期预警和干预。同时，线上平台还提供了丰富的健康教育资源，帮助公众提高卒中认知，增强自我保健能力。

### 共建无卒未来

卒中的防治需要全社会的共同努力。政府、医疗机构、社会组织、企业和个人都应积极参与到卒中防治的行动中来，形成合力，共同推动卒中防治事业的发展。通过加强健康教育、提高公众意识、完善医疗体系、加强科研创新等措施，我们可以逐步降低卒中的发病率和死亡率，实现“共创无卒未来”的美好愿景。

(综合自网络)

## 成功植入新型脑起搏器 株洲市三三一医院帕金森病治疗新突破

近日，株洲市三三一医院神经疾病中心帕金森病团队成功为一名饱受帕金森折磨长达6年的患者袁先生，完成了首款可充电、3.0T磁共振兼容智能感知脑起搏器的植入手术。这一手术的成功实施，不仅标志着株洲市三三一医院在神经调控领域实现了“0”的突破，也标志着帕金森病团队管理形成了闭环。

### 患者病史

患者袁先生，现年68岁，自6年前被诊断出患有帕金森病以来，一直饱受运动迟缓、肢体震颤等症状的困扰。他曾多次前往株洲市三三一医院神经疾病中心就诊，但随着时间推移，症状持续加重，服用抗帕金森药物的疗效也逐渐减弱，甚至出现了用药后异动情况，严重影响了他的日常生活。

医院帕金森团队在经过全面的术前评估后认为，袁先生的药物治疗效果已明显下降，并出现了严重的症状波动。单纯依靠药物已无法有

效改善他的病情。因此，根据他的病程和病情严重程度，团队决定为他实施脑起搏器手术。这是当下合适的治疗方案。在与袁先生及其家属充分沟通后，选择了植入“可充电蓝牙可感知+3.0T磁共振兼容”的新型脑起搏器。

### 新型脑起搏器的优势

脑起搏器手术是一种创伤小、恢复快的微创手术。术后，袁先生的运动迟缓、僵硬和肢体震颤等症状得到了显著改善。这一手术的成功，不仅为袁先生带来了新的希望，也标志着株洲市三三一医院在神经调控治疗领域取得了重大飞跃。

新型脑起搏器的引入，为株洲市三三一医院的神经调控治疗领域注入了新的活力。这款脑起搏器不仅融合了先进的感知与调控技术，还极大地提升了患者的治疗体验与生活质量。患者可以在开机状态下进行3.0T核磁共振检查，无需担心关机后抖动导致的图像质量下降问题。

这实现了全身体位无差别的MRI检查，使疾病诊断不再受限。

### 帕金森专业诊疗团队

在株洲市三三一医院，神经疾病中心主任张健武与神经外科主任蒋祁携手引领，由神经内科、神经外科、康复医学科、中医/中西医结合科等多个科室的资深专家医生紧密协作，共同组建了专业的帕金森病团队。他们创建了帕金森病一体化全程管理的多学科协作模式，从纵向(多系统受累与多学科协作)到纵向(全病程一体化管理)共同治疗帕金森病，致力于提高患者的生活质量。

自2022年4月成立以来，帕金森病团队已经服务了300余名帕金森病患者。他们秉承早发现、早诊断、早治疗的原则，让更多的患者少走弯路，尽早接受诊断和治疗。



术前立体头架定位。通讯员供图

(通讯员/李锦)